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Tekst pochodzi z książki: "Choroby wewnętrzne" Autor podręcznika: Franciszek Kokot
Test przygotował: lek. Arkadiusz Darocha

Zestaw pytań testowych opracowanych na podstawie podręcznika "Choroby wewnętrzne" pod redakcją
Franciszka Kokota. Doskonały do powtórek przed egzaminem.

1. Pytanie

Glikozydy naparstnicy są bezwzględnie przeciwwskazane u chorych z:

 patologiczną bradykardią
 blokiem przedsionkowo-komorowym II/III°
 z zaciskającą przerostową kardiomiopatią
 częstoskurczem komorowym
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
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2. Pytanie

Glikozydów naparstnicy nie należy łączyć z:

 diuretykami pętlowymi
 anatagonistami receptorów angiotensyny II
 lekami beta-adrenolitycznymi
 chinidyną
 Wszystkie odpowiedzi są fałszywe
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3. Pytanie

Działaniami niepożądanymi nienaparstnicowych leków inotropowododatnich są:
 niemiarowości
 częstoskurcze
 znaczny wzrost ciśnienia tętniczego
 wszystkie odpowiedzi prawdziwe
 wszystkie odpowiedzi fałszywe
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4. Pytanie
Działanie leków beta-adrenolitycznych powoduje:

 zwalnia się przyspieszona w niewydolności serca częstotliwość rytmu serca
 wydłuża się okres rozkurczu
 poprawia się perfuzja wieńcowa
 maleje dysfunkcja skurczowo-rozkurczowa
 prawidłowe odpowiedzi a, b, c, d
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5. Pytanie
Lekiem oszczędzającym potas jest:

 spironolakton
 furosemid
 bisoprolol
 digoksyna
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
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6. Pytanie

U pacjenta z blokiem przedsionkowo-komorowym zupełnym uzasadnione jest:

 włączenie leczenia beta-adrenolitycznego
 zastosowanie digoksyny
 wszczepienie sztucznego rozrusznika serca
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
 wszystkie odpowiedzi fałszywe
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7. Pytanie

We wstrząsie toksycznym, wywołanym toksynami wytwarzanymi przez gronkowce i paciorkowce, skóra jest
przeważnie:

 sucha i zimna
 wilgotna i ucieplona
 wilgotna i zimna
 sucha i ucieplona
 żadne z powyższych
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8. Pytanie
We wstrząsie można zaobserwować wzrost aktywności:

 LDH
 CPK
 aminotransferaz
 żadne z powyższych
 wszystkie
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9. Pytanie

Podawanie NaHCO3 w celu korekcji kwasicy mleczanowej jest uzasadnione tylko u chorych:

 z pH krwi > 7,20 i stężeniem HCO–3 mniejszym od 14 mmol
 z pH krwi > 7,30 i stężeniem HCO–3 mniejszym od 14 mmol
 z pH krwi > 7,20 i stężeniem HCO–3 mniejszym od 18 mmol
 z pH krwi > 7,25 i stężeniem HCO–3 mniejszym od 14 mmol
 z pH krwi > 7,25 i stężeniem HCO–3 mniejszym od 18 mmol
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10. Pytanie
Moczówka prosta najprawdopodobniej będzie przyczyną wstrząsu:

 neurogennego
 hipowolemicznego
 anafilaktycznego
 kardiogennego
 septycznego
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11. Pytanie

65-letni pacjent z epizodem  zasłabnięcia z bólem w klatce piersiowej, 3 tygodnie po złamaniu szyjki kości
udowej prawej i podwyższonym stężeniem dimerów d  (5561 ng/ml). U pacjenta możemy podejrzewać wstrząs:

 kardiogenny
 pochodzenia płucnego
 septyczny
 hipowolemiczny
 prawidłowe odpowiedzi a i b
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12. Pytanie

Pacjent przywieziony na SOR. Przed wystąpieniem  objawów przebywał z rodziną na działce. U pacjenta
wystąpił gwałtowny obrzęk krtani oraz nagłe zatrzymanie krążenia. Przed epizodem nzk nagła duszność,
spadek wartości ciśnienia i tachykardia. Po skutecznej reanimacji i zastosowanym leczeniu pacjent w stanie
stabilnym. Najbardziej prawdopodobnym rozpoznaniem jest:

 wstrząs septyczny
 wstrząs hipowolemiczny
 wstrząs anafilaktyczny
 wstrząs neurogenny
 żadna z odpowiedzi
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13. Pytanie

We wstrząsie septycznym możemy zaobserwować sytuacje kiedy:

 w pierwszej fazie wstrząsu skóra jest ciepła i zaróżowiona, w późniejszej natomiast – zimna i zasiniona
 w pierwszej fazie wstrząsu skóra jest zimna i zasiniona, w późniejszej natomiast – ciepła i zaróżowiona
 w pierwszej fazie wstrząsu skóra jest ciepła i zasiniona, w późniejszej natomiast – zimna i zaczerwieniona
 żadne z powyższych
 nie obserwuje się zmian ucieplenia skóry
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14. Pytanie

Zespół DIC może występować we wstrząsie:

 septycznym
 wywołanym toksynami gronkowcowymi lub paciorkowcowymi
 anafilaktycznym
 kardiogennym
 prawidłowe odpowiedzi a i b
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15. Pytanie

Do wstrząsu neurogennego może dojść w wyniku silnego bodźca emocjonalnego, dlatego duży lęk może
doprowadzić u pacjenta do bradykardii. 

 obie części zdania prawdziwe
 pierwsza część zdania prawdziwa, druga fałszywa
 pierwsza część zdania fałszywa, druga prawdziwa
 obie części zdania fałszywe
 w każdym rodzaju wstrząsu mamy zawsze do czynienia z tachykardią
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16. Pytanie

W leczeniu przeciwwstrząsowym dążymy do wartości ciśnienia skurczowego:

 większego bądź równego 90 mm Hg
 większego niż 90 mm Hg
 większego bądź równego 100 mm Hg
 większego niż 100 mm Hg
 większego bądź równego 80 mm Hg
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17. Pytanie

Przyczyny niedoboru hormonów tarczycy to:

 uszkodzenie gruczołu tarczycy
 niedoczynność przysadki
 uszkodzenie podwzgórza
 odpowiedzi a i b prawidłowe
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
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18. Pytanie
Choroba zapalna tarczycy o podłożu immunologicznym powodująca niedoczynność narządu to:

 choroba Hashimoto
 choroba Gravesa-Basedowa
 Zespół de Quervaina
 odpowiedzi a i c
 wszystkie odpowiedzi
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19. Pytanie

Do typowego przebiegu choroby należy

 nadmierna senność
 wzrost stężenia cholesterolu
 wzmożona potliwość
 odpowiedzi a i b
 wszystkie odpowiedzi
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20. Pytanie

Pomocne w ustaleniu przyczyny hipotyreozy może być:

 oznaczenie miana przeciwciał antytyreoglobulinowych
 oznaczenie miana przeciwciał przeciw peroksydazie tarczowej
 TK przysadki
 odpowiedzi b i c
 wszystkie odpowiedzi
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21. Pytanie
Jakie są wspólne objawy dla niedoczynności tarczycy i choroby Addisona-Biermera

 niedokrwistość
 parestezje
 obrzęki
 zmniejszona kwaśność żołądka
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
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22. Pytanie

Ocena efektu klinicznego terapii substytucyjnej opiera się o:

 ocenę objawów choroby
 pomiar stężenia TSH
 stymulację TRH
 odpowiedzi a i b
 wszystkie odpowiedzi
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23. Pytanie

U pacjentów ze współistniejącą niedoczynnością tarczycy oraz niedoborem glikokortyosteroidów
nadnerczowych, należy wyrównać te ostatnie, gdyż inna kolejność grozi wystąpieniem przełomu tarczycowego

 pierwsza część zdania fałszywa, druga prawdziwa
 pierwsza część zdania prawdziwa, druga fałszywa
 obie części zdania fałszywe
 obie części zdania prawdzwie
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24. Pytanie

Minimalną dawką tyroksyny od jakiej zaczynamy terapię niedoczynności tarczycy jest 

 25 μg/d
 25-50 μg/d
 50 μg/d
 50-75 μg/d
 75 μg/d
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25. Pytanie
Objawy przełomu tarczycowego hipometabolicznego to:

 śpiączka
 hipotermia
 hipowentylacja
 bradykardia
 wszystkie odpowiedzi
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26. Pytanie

Do przełomu tarczycowego hipometabolicznego może doprowadzić:

 uraz
 infekcja
 alkohol
 odpowiedzi b i c
 wszystkie odpowiedzi
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27. Pytanie

Przewlekłe zapalenie trzustki dzielimy na 1- wrodzone, 2 – wapniejące, 3 – zaporowe, 4 – nabyte, 5 -
przewlekające:

 1,2,3
 1,4,5
 1,2,4
 2,3,4
 1,2,5
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28. Pytanie

Najważniejszą przyczyną przewlekłego zapalenia trzustki jest:

 kamica żółciowa
 alkohol
 przyczyna jatrogenna
 zatrucie
 ciąża
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29. Pytanie

Przyczyną przewlekłego zaporowego zapalenia trzustki jest:

 guzy brodawki Vatera
 zwężenia
 anomalie rozwojowe trzustki
 pseudotorbiel
 wszystkie
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30. Pytanie

Ból w zaostrzeniu przewlekłego zapalenia trzustki: 

 pojawia się w podbrzuszu
 pojawia się w nadbrzuszu
 promieniuje do strony prawej
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
 wszystkie odpowiedzi fałszywe
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31. Pytanie
Co jest przyczyną spadku  masy ciała u chorych na przewlekłe zapalenie trzustki?

 Strach przed bólem pojawiającym się po jedzeniu
 Zaburzenia trawienia
 Zmniejszenie czynności egzokrynnej trzustki
 Biegunki
 Wszystkie odpowiedzi prawidłowe
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32. Pytanie

Badanie dodatkowe, które można wykonać choremu to:

 aktywności fosfatazy alkaliczne
 stężenie dehydrogenazy mleczanowej
 aktywność gamma-glutamylotranspeptydazy
 prawidłowe odpowiedzi a i c
 wszystkie części zdania są fałszywe
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33. Pytanie
Aby stwierdzić jaka jest czynność egzokrynna trzustki wykonuje się:

 test sekretynowo-pankreozyminowy
 test Lundha
 poposiłkowa zawartość trypsyny w treści dwunastniczej
 test PABA
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
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34. Pytanie

Na pewne rozpoznanie przewlekłego zapalenia trzustki w endoskopowej pankreatocholangiografii wstecznej
pozwala stwierdzenie:

 poszerzenia przewodu trzustkowego głównego (Wirsunga)
 torbielowatych rozszerzeń przewodu Wirsunga
 bliznowatych zwężeń przewodów trzustkowych
 wszystkie odpowiedzi prawdziwe
 wszystkie odpowiedzi fałszywe
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35. Pytanie

Przy zaostrzeniach choroby zaleca się podanie:

 leków antycholinergicznych i spazmolitycznych
 insulinę
 leków przeciwbólowych
 odpowiedzi a i c
 odpowiedzi a, b i c
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36. Pytanie

Wskazaniami do leczenia chirurgicznego są:

 uporczywe, długotrwające bóle
 postępująca utrata masy ciała
 brak poprawy po leczeniu zachowawczym
 wszystkie odpowiedzi prawdziwe
 wszystkie odpowiedzi fałszywe
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37. Pytanie

Do kryteriów diagnostycznych Ransona należy:

 wiek
 leukocytoza
 glukoza
 odpowiedzi a i b
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe



Testy

Test z interny

38. Pytanie

W diagnostyce różnicowej ostrego zapalenia trzustki należy uwzględnić:

1. zawał serca

2. ostre zapalenie wyrostka robaczkowego

3. kolkę nerkową

4. chorobę wrzodową żołądka wraz z powikłaniami

5. ostre zapalenie pęcherzyka żółciowego

Prawidłowa odpowiedź to:

 tylko 1
 tylko 1 i 4
 tylko 3 i 5
 tylko 1, 2 i 4
 wszystkie
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39. Pytanie

W jakim czasie po epizodzie ostrego zapalenia trzustki wywołanego kamicą pęcherzyka żółciowego zaleca się
cholecystektomię? 

 1-2 tygodni po ataku choroby
 cholecystektomię należy wykonać jak najszybciej po przyjęciu do szpitala z powodu epizodu OZT
 4-8 tygodni po ataku choroby
 co najmniej po roku od ataku choroby
 co najmniej po 6 miesiącach od ataku choroby
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40. Pytanie

Wśród najczęstszych przyczyn OZT wymienia się:

1. kamicę pęcherzyka żółciowego

2. chorobę alkoholową

3. niezidentyfikowane czynniki odpowiedzialne za postać idiopatyczną.

Uporządkuj ww. czynnik w kolejności, od odpowiedzialnego za największy odsetek OZT.

 1, 2, 3
 3,1,2
 1,3,2
 2,1,3
 2,3,1
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41. Pytanie

W terapii epizodu OZT, w pierwszej kolejności  należy skupić się przede wszystkim na:

 wyrównaniu zaburzeń elektrolitowych
 leczeniu bólu
 leczeniu wstrząsu, jeżeli występują jego objawy
 antybiotykoterapii skojarzonej, aby nie dopuścić do zakażonej martwicy trzustki
 jak najszybszym przeprowadzeniu zabiegu sfinkterotomii endoskopowej
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42. Pytanie

Najczęstszą przyczyną (> 60%) ostrego zapalenia trzustki jest kamica dróg żółciowych, a leczeniem z wyboru
ostrego żółciopochodnego zapalenia trzustki jest sfinkterotomia endoskopowa.

 oba zdania są prawdziwe i pozostają w stosunku logicznym
 pierwsze zdanie jest prawdziwe, a drugie fałszywe
 pierwsze zdanie jest fałszywe, a drugie prawdziwe
 oba zdania są prawdziwe i nie pozostają w stosunku logicznym
 oba zdania są fałszywe
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43. Pytanie
Sine plamy w okolicy pępka, występujące czasami po kilku dniach  trwania ostrego zapalenia trzustki to:

 objaw Throckmortona
 objaw Cullena
 objaw Ransona
 objaw Balthazara
 objaw Grey Turnera
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44. Pytanie

Wskazaniem do leczenia operacyjnego jest:

1.zakażona martwica trzustki (potwierdzona badaniem bakteriologicznym bioptatu cienkoigłowego),

2.ropień trzustki

3.niepowodzenie leczenia zachowawczego

4.torbiel rzekoma trzustki

5 nieresorbująca się przez kilka miesięcy torbiel rzekoma trzustki

Prawidłowa odpowiedź to:

 tylko 1
 tylko 1 i 2
 1,2,5
 2, 3, 4, 5
 1, 2, 3, 4, 5
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45. Pytanie

Wybierz zdanie fałszywe:

 Podawanie morfiny w przypadku OZT jest przeciwwskazane ze względu na jej działanie obkurczające na
zwieracz bańki wątrobowo-trzustkowej (Oddiego).

 Wskazaniem do leczenia operacyjnego, w przypadku OZT jest zakażona martwica trzustki.
 Najlepszym pojedynczym czynnikiem prognostycznym, w przypadku OZT jest stężenie białka C-reaktywnego.
 Śmiertelność towarzysząca tej chorobie jest wyższa u chorych z kolejnym atakiem choroby niż u tych, u

których jest to pierwszy atak.
 Zazwyczaj epizod OZT zaczyna się gwałtownie, nieraz gdy chory ma doskonałe samopoczucie.
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46. Pytanie

Ostre zapalenie trzustki klinicznie można podzielić na:

 częściowe i całościowe
 jałowe i niejałowe
 lekkie i ciężkie
 piorunujące i podostre
 łagodne i trawiące
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47. Pytanie

W badaniu rtg klatki piersiowej da się zaobserwować:

 nadmierną jasność pól płucnych
 zwiększenie przestrzeni zamostkowej
 płasko i nisko ustawioną przeponę
 ubytek naczyń
 wszystkie prawidłowe odpowiedzi
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48. Pytanie

W zaawansowanej POChP charakterystyczne zmiany w ekg to:

 uniesienie odcinka ST-T
 P mitrale
 P pulmonale
 żadne z powyższych
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
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49. Pytanie

„Pink puffer” charakteryzuje się:

 częściową niewydolnością oddechową
 hiperwentylujący się
 często jest to chory z nadwagą
 odpowiedzi a i b prawidłowe
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
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50. Pytanie

„Blue bloater” charakteryzuje się:

 całkowitą niewydolnością oddechową
 poliglobulią
 sercem płucnym
 prawidłowe odpowiedzi a i b
 prawidłowe wszystkie odpowiedzi
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51. Pytanie
Przewlekłe zapalenie oskrzeli należy różnicować z:

 zaburzeniami połykania
 przetokami oskrzelowo-przełykowymi
 gruźlicą płuc
 prawidłowe odpowiedzi b i c
 prawidłowe wszystkie odpowiedzi
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52. Pytanie

Wybierz prawidłową odpowiedź.

Przewlekła obturacyjna choroba płuc jest bezwzględnym wskazaniem do corocznego szczepienia
przeciwgrypowego, ponieważ w okresie zaostrzeń choroby, wywołanych infekcją należy stosować antybiotyki.

 pierwsza część zdania prawdziwa, a druga fałszywa
 pierwsza część zdania fałszywa, a druga prawdziwa
 obie części zdania prawdziwe, powiązane logicznie
 obie części zdania fałszywe
 obie części zdania prawdziwe, niepowiązane logicznie



Testy

Test z interny

53. Pytanie

U pacjentów z POChP domowa tlenoterapia z użyciem koncentratora tlenu zwiększa komfort życia i przedłuża 
je w niektórych przypadkach. Jakie warunki muszą być spełnione, aby rozpocząć prowadzenie domowej
tlenoterapii?

PaO2 równe lub poniżej 55mm Hg1.
PaO2 równe lub poniżej 65 mm Hg2.
Ht poniżej 55 %3.
Ht powyżej 55%4.

Prawidłowa odpowiedź to:

 1,3
 1,4
 2,4
 tylko 1
 2,3
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54. Pytanie

Badanie czynnościowe narządu oddechowego wykazuje wzrost całkowitej pojemności płuc (TLC) kosztem
objętości zalegającej (RV) oraz  znacznie zmniejszoną natężoną objętość wydechową 1-sekundową (FEV1)
która nie poprawia się po lekach rozkurczowych. Jaką patologię dróg oddechowych możemy podejrzewać na
podstawie powyższego opisu?

 astmę oskrzelową
 chorobę śródmiąższową płuc
 zaburzenia o typie restrykcji
 zaostrzenie astmy oskrzelowej
 POChP
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55. Pytanie

Wybierz zdanie fałszywe:

 Już na samym początku POChP w badaniach czynnościowych płuc stwierdza się nieodwracalne ograniczenie
przepływu powietrza przez drogi oddechowe.

 Ryzyko zachorowania na przewlekłą obturacyjną chorobę płuc jest proporcjonalne do liczby wypalanych
papierosów i lat ekspozycji.

 Zalegająca w drobnych oskrzelach wydzielina utrudnia opróżnianie się pęcherzyków z powietrza.
 Niedobór homozygotyczny α1-antytrypsyny leczy się powtarzanymi infuzjami ludzkiej α1-antytrypsyny.
 W przypadku POChP często występuje poliglobulia.
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56. Pytanie

68-letni chory z wieloletnim wywiadem w kierunku ciężkiej przewlekłej obturacyjnej choroby płuc z powodu
nasilenia duszności oraz zmiany charakteru kaszlu. Od dnia poprzedzającego przyjęcie odksztusza znaczną
ilość plwociny, którą określa jako „gęsta i  żółta”. W oddziale kilkukrotnie wymagał tlenoterapii. O jaki lek
powinna zostać poszerzona terapia chorego?

 antybiotyk o szerokim zakresie działania
 glikokortykosteroid podawany wziewnie
 lek wykrzuśny
 lek przeciwkaszlowy
 teofilina



Testy

Test z interny

57. Pytanie
Korzystnymi efektami stosowania ACEI są:

 zmniejszenie obciążenia wstępnego i następczego
 poprawa perfuzji wieńcowej
 zmniejszenie zagrożenia arytmią
 zmniejszenie przerostu, zwłóknienia i rozstrzeni serca i zapobieganie niekorzystnej przebudowie (remodeling)

lewej komory
 wszystkie odpowiedzi są prawidłowe
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58. Pytanie
Leki z grupy antagonistów receptora angiotensyny II są przeciwwskazane:

 u pacjentów z zawężającą drogę odpływu kardiomiopatią przerostową
 u pacjentów ze zwężeniem zastawki trójdzielnej
 u kobiet w ciąży
 prawidłowe odpowiedzi a, b, c
 prawidłowe odpowiedzi a, c
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59. Pytanie

Leki moczopędne tiazydowe i pętlowe są niezbędne w leczeniu:
 u pacjentów z niewydolnością serca w klasie I-IV NYHA
 u pacjentów z objawami retencji wody z niewydolnością serca w klasie II NYHA
 u pacjentów z objawami retencji wody z niewydolnością serca w klasie III NYHA
 Prawidłowe odpowiedzi b i c
 prawidłowe wszystkie odpowiedzi



Testy

Test z interny

60. Pytanie

Główne przeciwwskazania do stosowania beta-adrenolityków w przewlekłej niewydolności serca to:

 znaczne niedociśnienie tętnicze
 patologiczna bradykardia
 blok przedsionkowo-komorowy IIo/IIIo
 choroby obturacyjne płuc
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe



Testy

Test z interny

61. Pytanie

Objętość minutową serca determinują cztery podstawowe czynniki. Wybierz prawidłowy?

 kurczliwość mięśnia sercowego
 obciążenie wstępne
 obciążenie następcze
 częstość i miarowość czynności serca
 prawidłowe wszystkie odpowiedzi



Testy

Test z interny

62. Pytanie

Przyczyną niewydolności lewokomorowej może być:

 niedomykalność mitralna
 nadciśnienie płucne
 zaciskające zapalenie osierdzia
 wada aortalna
 prawidłowe odpowiedzi A i D



Testy

Test z interny

63. Pytanie

W niewydolności lewokomorowej obraz echokardiograficzny będzie wyglądał następująco:

 pogorszona kurczliwość mięśnia serca
 niska frakcja wyrzutowa
 zmniejszenie wymiaru końcoworozkurczowego lewej komory
 prawidłowe odpowiedzi a i b
 prawidłowe odpowiedzi a, b i c



Testy

Test z interny

64. Pytanie

W przypadku niewydolności prawokomorowej w badaniach dodatkowych mogą pojawić się następujące
wartości

 podwyższony poziom transaminaz
 hiperalbuminemia
 16,0 μmol/l
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe
 żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa



Testy

Test z interny

65. Pytanie

Przyczyną nadciśnienia płucnego może/mogą być:

 niewydolność lewokomorowa
 niewydolność prawokomorowa
 zniekształcenie klatki piersiowej
 prawidłowe odpowiedzi a i c
 prawidłowe odpowiedzi b i c



Testy

Test z interny

66. Pytanie

Klasyfikacja NYHA: 

 pozwala na określenie stopnia bólu w klatce piersiowej w niewydolności serca
 określa kryteria, które muszą być spełnione, aby rozpoznać niewydolność serca
 jest ogólnie przyjętym podziałem niewydolności serca
 została opracowana przez Nowojorskie Towarzystwo Kardiologiczne
 odpowiedzi c i d prawidłowe



Testy

Test z interny

67. Pytanie

Linie Kerleya to:

 linie widziane w obrazie echokardiograficznym lewej komory w niewydolności serca.
 sinicze linie pojawiające się na ciele w niewydolności serca
 linie w obrazie radiologicznym odpowiadające zgrubiałym bruzdą międzypłatowym
 żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa
 są to linie równoległe do osi serca styczne do serca w obrazie rtg



Testy

Test z interny

68. Pytanie

Objawem zastoinowej niewydolności serca nie jest/są: 

 skąpomocz
 obrzęki podudzi
 zakrzepy żylne kończyn dolnych
 przesięk w jamie opłucnej
 żółtaki płaskie



Testy

Test z interny

69. Pytanie

Obrzęki są najbardziej typowym objawem niewydolności prawej komory i zastoinowej niewydolności serca.
Dotyczą głównie kończyn dolnych.

 Oba zdania prawdziwe
 Pierwsze zdanie prawdziwe, drugie fałszywe
 Pierwsze zdanie fałszywe, drugie prawdziwe
 Oba zdania fałszywe



Testy

Test z interny

70. Pytanie

Wśród czynników wyrównawczych w niewydolności krążenia należy wymienić:

 pobudzenie układu adrenergicznego (zwiększenie napięcia układu współczulnego i amin katecholowych we
krwi)

 zwiększenie oporu naczyń tętniczych
 skurcz żył i zmniejszenie ich pojemności
 retencję sodu i wody w organizmie
 wszystkie odpowiedzi prawidłowe










